

На 64-та седница на Собранието на Република Македонија одржана на 25.8.2015 година и продолженијата одржани на 26 и 27 август 2015 година на дневниот ред се најдоа 65 предлог-закони по скратена постапка од кои само пет се објавени на Единствениот електронски регистар на прописи ([ЕНЕР](#)). Кај ниту еден од објавените закони не е испочитуван минималниот рок од десет дена за консултации со јавноста.

Иако предлог-законите се однесуваат на усогласување со Законот за прекршоци, тие морале да бидат навремено објавени на ЕНЕР. Ова произлегува од Деловникот за работа на Владата на Република Македонија (член 71, Службен весник бр. 36/08). Според тоа, сите предлози за донесување закон, нацртите и предлозите на закони кои што ги предлага Владата до Собранието, надлежните министерства имаат обврска да ги објават на својата интернет страница и на ЕНЕР (www.ener.gov.mk). Предлог-законите треба да бидат достапни за коментари од јавноста најмалку 10 дена од денот на објавувањето на ЕНЕР.

ОТСТАПУВАЊЕ
На Владата

ПОЧЕТНА ОТСТАПКИ КОМЕНТИРАЈ ВЕСТИ РЕСУРСИ ЗА ПРОЕКТТОТ

1.0 **ИНФОРМИРАЈ СЕ ЗА ПРОЦЕСОТ НА ПОДГОТОВКА НА ЗАКОНИ**
Основни информации за процесот и роковите за проценка на влијанието на регулативата (ПВР)
[ПРОЧИТАЈ ПОВЕЌЕ +](#)

2.0 **КОМЕНТИРАЈ НА ПРЕДЛОГ-ЗАКОНИ НА ЕНЕР**
Линкови до предлог-закони објавени на Единствениот национален електронски регистар на прописи (ЕНЕР)
[ПРОЧИТАЈ ПОВЕЌЕ +](#)

3.0 **КОЛКУ СЕ ПОЧИТУВААТ РОКОВИТЕ ЗА КОНСУЛТАЦИИ?**
Преглед по министерства за почитување и отстапки од минимален рок од 10 дена за консултации на предлог-закони на ЕНЕР
[ПРОЧИТАЈ ПОВЕЌЕ +](#)

Отстапување од правилата 2015

Во табелата се претставени резултатите од следењето на почитување на минималниот рок од 10 дена за консултации со јавноста за предлог-закони објавени на ЕНЕР. Резултатите се претставени по министерства, каде со сина боја е прикажан бројот на предлог-закони објавени на ЕНЕР од 1 јануари 2015 г., а со црвена боја е претставен бројот на предлог-закони кај кои се забележани отстапки. Со клик на името на министерството се добива преглед на сите објавени предлог-закони, како и информации за периодот на траење на консултациите.

Министерството за внатрешни работи

03 00

Резултати од следење на ЕНЕР

Неделни прегледи на објавени закони Месечни прегледи на консултации со јавноста Квартални извештаи
Отстапување на Владата

Заклучоци и препораки од годишен извештај

Со масовното донесување закони по скратена постапка кои не се објавени на ЕНЕР, на јавноста и на сите засегнати страни им се скратува можноста навремено да се информираат, да дадат свој придонес и да се вклучат во подготовката на законите кои

ги засегаат.

Апелираме до Владата и надлежните органи на државната управа да ги почитуваат пропишани одредби од Деловникот за работа на Владата и да не ја избегнуваат обврската за достапност за консултации на сите предлог закони, вклучително и оние кои се донесуваат по скратена постапка.

Македонскиот центар за меѓународна соработка (МЦМС) како дел од своите активности во проектот „[Огледало на Владата](#)“ го следи ЕНЕР и објавува редовни [неделни](#), [месечни](#)

и [квартални](#) извештаи. Проектот се спроведува во рамките на Програмата на УСАИД за антикорупција, финансирана од Агенција за меѓународен развој на САД (УСАИД).